

3.

ПИСЬМО СТАРЦА ДОРОФЕЯ О ПОСТАВЛЕНИИ КИРИЛЛА И ЦЕРЕМОНІЯЛЬНОМЪ ШЕСТВІИ СТАРООБРЯДЦЕВЪ НА ВОДООСВЯЩЕНІЕ.

Явіся благодать Божія,
спасительная всімъ человѣкомъ.

Усердные о древлеистинномъ благочестіи рачители!

Миръ вамъ и Божіе благословеніе со всімъ Православнымъ вашимъ обществомъ отъ лица Святага Соборнага здѣшнїхъ церкви посыпаемъ, а при томъ о Христѣ любовь нашу. Симъ пріятельски увѣдомляемъ о преславносодѣланномъ на насъ, недостойныхъ, Божія благочестія, о чудесномъ посвѣщеніи.

Въ шестый день сего Генваря, то есть, въ самый высокорожественный праздникъ Богоявленія Господня, совершилось у насть высокорожественнѣйшее хиротонисаніе. Господинъ нашъ Высокопреосвященнѣйший Митрополитъ Амвросій, согласно высочайшему рѣшенію, рукоположилъ намъ новаго Архіерея изъ нашихъ здѣшнихъ урожденцевъ, именемъ Кирилла, Намѣстникомъ Митрополіи, и существенное титло его Епископъ Майноскій, то есть, по званію опредѣленной ему Епархіи, иже во Анатоліи, Майноскихъ Некрасовцевъ.

Какое же было тое торжество посвященія, и какое при томъ преславное на водоосвященіе шествіе, и на Іорданѣ дѣйствіе, даже отъ искони вѣка въ нашемъ здѣсь мѣстѣ въ публикѣ не бывалое и даже умомъ не воображаемое! До нынѣ мечтаемы были Липоване (Старовѣрцы) за духовенство свое, яко безплодныя смоковницы, а нынѣ, оле чуда! Паче всякаго всѣхъ чаянія священниство у нась, яко финикъ процаѣть и яко кедръ въ Ливанѣ умножися. Яви же Господь преславныя днесъ и для того, да не рекутъ языцы: гдѣ есть Богъ ихъ, но да увѣдять вси, колику можетъ Православная Вѣра.

О бывшемъ внутрь церкви чиносовершении не вмѣстимо здѣсь пояснить, но скажемъ нѣсколько хотя о вѣтѣ церкви происходившемъ. По совершениіи Архіерейскаго хиротонисанія и Божественной литургіи, великолѣпно шли изъ церкви Всеосвященнымъ Соборомъ Митрополитъ, новопоставленный Архіерей и Архимандритъ, а съ ними по

чину и прочие Священници, въ корониахъ облаченіяхъ, и множество въ полномъ чину Иночовъ и Православнаго народа. Весь монастырь покрытъ былъ безчисленнымъ множествомъ народа разныхъ сословій и языковъ, которые съѣхались со всей Буковинской Области, по пронесшемуся напередъ слуху о произведеніи въ сей день новаго Архіерея.

А когда встрѣтились при выходѣ изъ вратъ ограды монастыря съ ожидавшимъ уже на улицѣ другимъ крестнымъ ходомъ изъ слободской церкви, тогда вся улица какъ налита была народомъ разнаго сословія до угнетенія, такъ, что если бы начальникъ нашей Думени съ штатскою своею командою (въ подобіи жандармовъ), по распоряженію бывшаго здѣсь самаго Барона, Областнаго здѣшняго начальника, не сдѣлалъ бы по всей улицѣ проходъ, то ни какъ не возможно было бы Всеосвященному Собору съ иконами и прочею святынею по улицѣ на устроенную Іорданъ пройти. Достигши же пространной площади села, среди, гдѣ уготовано мѣсто быть водоосвященію, устроились съ иконами по надлежащему чину, и совершилось водоосвященіе весьма великолѣпно, и все происходило благочинно, тихо и стройно.

Каковымъ преудивительнымъ событиемъ поражены были разные стекшіеся народы до изумленія. И кто бы изъ здравомыслящихъ, видя таковое преславное событие, въ чувствіи души утерпѣль не пролить слезы радости, не воздалъ бы благодаренія Всевышнему Богу, толико излившему на насть милость премногу! По истинѣ силенъ есть Богъ и отъ камени воздвигнути чада Аврааму. И такъ да вѣси и сумнящиеся и глаголющіе: «отъ Назарета можетъ ли что добро быти?» нынѣ да воскликнутъ едиными усты и единымъ сердцемъ съ нами: «Кто Богъ велий, яко Богъ нашъ, ты еси Богъ, творяй чудеса! Богъ нашъ на небеси и на земли вся, елика восхотѣ, сотвори.»

Для прибывшихъ же начальниковъ и съ ними бывшихъ болѣе 50 человѣкъ благородныхъ помѣщиковъ былъ изготовленъ кандитерами обѣдъ на гостинномъ монастырскомъ дворѣ, расположенному между ограды и сельской улицы. Каковой обѣдъ у нихъ тамъ происходилъ отъ полудня до вечера и огня, и даже нѣкоторые изъ господъ дальне прїезжіе съ женами и ихъ взрослыми дѣтьми заночевали въ гостинномъ томъ монастырскомъ домѣ. На другой день съ

лись во своя си.

О происходившемъ же торжествѣ и чудесахъ снаго неимѣстимо здѣсь описывать; если желаете излюбопытствовать, то разскажетъ вамъ, уста къ устомъ, нашъ подрядчикъ Геронтій, если Богъ благословить ему у васъ быть: онъ вчерашній день отправился въ Россійскіе предѣлы. И такъ тягчайшее для насть бремя, слава Богу, перенесли, и сей, кажется, единовременный житейскій долгъ, чего необходимо требовалъ суетный міръ, по силѣ нашей, отдали и всѣхъ успокоили.

Впрочемъ, писать нужнаго не предвидѣть, какъ только, желая вамъ отъ Господа Бога всѣхъ блаженствъ временныхъ и вѣчныхъ, съ тѣмъ и пребудемъ ваши присные молитвенники, Бѣлокриницкаго монастыря, за отсутствиемъ Архимандрита, Казначей Иноокъ Дорогой съ братію.

Митрополія въ Бѣлой Криницѣ.

Генваря 15 дня,

1847 года.